

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redacción é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

PREPARACION PARA EL 23 DE AGOSTO.

Suplicamos á nuestros suscritores recen cada día y propaguen el rezo de la siguiente oracion de la Iglesia hasta el 23 de agosto; en que nuestro Santísimo Padre PIO IX cumplirá los días de San Pedro:

«Oremos por nuestro pontifice Pio: con-sérvelo el Señor, y vivifiquelo, y hágalo feliz en la tierra, y no lo entregue á los criminales deseos de sus enemigos.»

CIUDADES EN EL AIRE.

II.

Al decir que no está la nacion preparada para tales cambios, pareceria que solo condenábamos la precipitacion de los supuestos reformadores y la imprudencia con que se arrojaron á innovaciones prematuras. Mas no consiste el daño en que se caminara de prisa, sino en que se tomara el mal camino. Si así no fuera, tendríamos que alabar á todos aquellos, que siendo enemigos de exageraciones, presentaron prudente resistencia á las medidas mas temerarias; y aun estuviéramos obligados á hacer el panegirico de los que, no siendo enemigos del espíritu revolucionario, sino solamente de sus excesos y demasías, aconsejaban que se caminara despacio, pareciéndoles que la estudiada lentitud seria entre todos los medios el mas excelente para asegurar la posesion de tan preciosas conquistas. Si así no fuera, jamás faltarian partidos ó sectas que merecieran estos elogios; supuesto que al otro día de un movimiento revolucionario, sin escluir el de Setiembre de 1868, aparece un partido con su ministerio á la cabeza, el cual pretende hacer alto en el general desconcierto, condena los extremos y por consiguiente su propia conducta, se presenta cual moderador, se coloca en el «justo medio,» ofrece mantener el orden para congraciarse con los que temen las revueltas, y pugna por «consolidar» la obra revolucionaria para halagar á los anarquistas. Tarea cada vez mas imposible, promesa cada vez mas engañosa, propósito de día en día mas funesto, porque ninguna nacion puede estar preparada á sufrir sin impaciencia el ominoso yugo de las fracciones que la ensangrientan y la destruyen.

Volvamos los ojos á Francia, y mirémonos en ese espejo, en el que ya se refleja en parte nuestra propia figura. Creíase que ese pueblo, hoy tan desgraciado, iba muy delante de nosotros, y que si bien á costa de durísimas pruebas, habia llegado á la grandeza que le prepararon sus filósofos enciclopedistas. Fué mucho atrevimiento zapar los antiguos principios del orden social, levantar «una ciudad en el aire,» segun el dicho de Plutarco, inventar un nuevo dere-

cho, y sorprender la imaginacion con el exterior aparato de una obra suntuosa, disimulando la interior deformidad y flaqueza con bellas pero falsas apariencias. Se nos decia que todo este sistema que nosotros vamos ensayando, á ejemplo de los demás pueblos de Europa, habia echado en Francia profundas raices y proporcionado tantos beneficios, á contar desde los grandes principios proclamados por la revolucion de 1789. Pretendíase que al abrigo de tales principios podria la Francia arrojarle impunemente á temerarias empresas, de las cuales saldria vencedora bajo todos los gobiernos, porque el espíritu de la gran revolucion del siglo pasado, espíritu que sobrevivía y dominaba todo régimen político, la monarquía y la república, el consulado y el imperio, era nada menos que el espíritu de la nacion. Con esta confianza salió Napoleon de París á la guerra con Prusia: bastábale este escudo; creía no necesitar mas lábaro que los principios de 1789, y á ellos se confiaba con toda devocion. No agradaba á los republicanos la máquina del imperio; pero el imperio comunica á las empresas militares un poco de gloria, y suscita recuerdos que valen mucho. No agradaba á los constitucionales el gobierno «personal:» pero al fin se establecia por lo pronto una regencia que hacia olvidar al gefe del estado; el emperador pasaba á ser el caudillo del grande ejército; y el árbitro de la Francia, alejándose hasta las orillas del Rhin, se oscurecia momentáneamente entre las sombras de un eclipse, que no se pensaba fuese tan absoluto. Los republicanos quisieron juntar aquella gloria de la guerra con las glorias de la república; pero escrito estaba que la campaña no se acabaria sin que los fogosos republicanos marcharan al combate bajo su bandera de 1789 en toda su pureza. Con todas esas glorias, la Francia será invencible.

Pero al contemplar los inauditos estragos de una breve campaña, preguntamos estupefactos: ¿como no se salva á sí mismo ese pueblo soberano? ¿para cuándo reserva sus milagros el genio de la libertad? ¿No pudiera levantarse de su actual postracion con una nueva «declaracion de los derechos del hombre?» Los que divinizaron la razon y siguen tributándola cierta especie de culto ¿cómo es que escandalizan al mundo con actos de barbarie tan inauditos? Los humanos y civilizados ¿por qué se han convertido en fieras? Los tolerantes y los filántropos ¿como es que pararon en asesinos? ¿Tanta flojedad para guerrear con el extranjero, y tanta fiereza contra los ciudadanos indefensos, asesinando á los sacerdotes y á otras muchas personas inocentes! ¿Qué ha pasado en París, en la moderna Atenas, foco tan ponderado de la moderna civilizacion, para que de un soplo se apagaran todas las luces, ménos la del incendio que devoraba palacios y columnas monumentales? Todos los derechos quedaron sin defensa: á un mismo tiempo se perdía la propiedad, la honra, la libertad y la vida, sin que las víctimas tuvieran á quien quejarse. Tal quedó la nacion en el universal naufragio.

Pues ¿no eran tan felices los franceses con el ateísmo legal, con el materialismo en las costumbres, con el criticismo de sus filósofos, con el racionalismo de su magisterio público, con el doctrinismo de sus políticos, con el cesarismo del año pasado, con la república del presente, con el socialismo en las masas y con el gracejo volteriano de su venal literatura? ¿No era la Francia omnipotente con su centralizacion, su monopolio, sus bayonetas y sus millones de sufragios? ¿Cómo es que sucumbe este gran pueblo cuando resuena mas fuerte que nunca el grito de «libertad?»

Aunque tengamos que repetirnos, insistiremos en la misma respuesta: la nacion francesa no estaba preparada para eso. No hay mas que una voz para decir que urge salvar la sociedad; mas no habrá salvacion para la sociedad si no se reorganiza sobre los antiguos principios que le dieron vida y consistencia. En cuanto á los principios de 1789 no hay mas que decir sinó que son disolventes por naturaleza, y en prueba de ello ahí está el resultado.

La suerte de Francia es la que nos espera á nosotros, pues vamos por el mismo camino: y á estas horas puede decirse que en algunos disparates le llevamos ventaja. No está pues el mal en que tal ó cual reforma, de estas que nos meten por los ojos sus autores, venga despacio ó parezca prematura, sinó en que es dañosa de por sí. ¿Por qué hemos de alabar á los partidos que se dicen prudentes, solo porque no quieren apresurar el movimiento ni precipitar los excesos revolucionarios? ¿Abjuran ó no de sus principios: esta es la cuestion. Con sus principios vendrá la catástrofe, y á veces la hará mas dolorosa la misma resistencia, que á las oposiciones parece inexplicable y arbitraria. Vendrán otros partidos, empujarán á los rehacios, los acusarán de ilógicos, y á la postre los derribarán con algazara.

No estamos acostumbrados, ni hay pueblo alguno que pueda acostumbrarse, á vivir de esa manera. Con gobiernos ateos no se puede vivir: no podemos tenernos de pié estando minados de cimientos del edificio social. Hace doscientos años que se presagiaba en Francia este fin tan desastroso: ya en el pasado siglo se convirtió en un lago de sangre; pero la ruina de la fé y de las costumbres aumentó estos horrores. La desolacion de ahora tiene un carácter mas humillante ó mas odioso. Ni siquiera puede consolarse la nacion con sus triunfos en la guerra, porque ha sido vencida, y «la señora de las naciones fué hecha tributaria.» La gloria militar tapaba mucho, pero ahora no hay gloria. La conquistadora de otros días ha tenido que ceder parte de su territorio; y la hermosa ciudad, que se envanecía atrayendo soberanos para que la admirasen engalanada, destruye por su propia mano los mejores monumentos, que iluminados en noches de públicos regocijos reflejaban sus luces en las aguas del Sena. La hubiera salvado la virtud, la abnegacion, la disciplina, la obediencia, la religion, el patriotismo, la fé, el

buen gobierno, los buenos principios: nada de esto tenia. Un pueblo soberano no es un pueblo disciplinado; el soberano no obedece, el sibarita no es buen patriota. Seria necesario vivir de la religion y abrigar en las entrañas el amor de la patria, como los honrados bretones y vendeanos, dignos hijos de los viejos soldados de la Francia cristiana, para pelear y vencer como vencieron ellos en algunos encuentros notables de la pasada guerra.

Única conclusion. La Francia no estaba preparada, nosotros no lo estamos tampoco. Establecer el gobierno destruyendo sus únicos principios, es tan insensato como edificar «ciudades en el aire.»

M. Muñoz y Garnica.

(«Unidad Católica.»)

Seccion de Noticias.

De «La Unidad Católica.»

La persecucion contra el papa no encuentra eco en la Alemania católica. Uno de los mas fogosos anti-infalibilistas, el doctor Michelis, sacerdote escomulgado como Döllinger, recorre en este momento toda la Alemania, tratando de sublevar por sus violentos discursos los espíritus contra el dogma de la infalibilidad. El 29 de julio se encontraba en la Westfalia (Paderborn), donde debia dar una conferencia: mientras que por la tarde recitaba su arenga ante un auditorio poco numeroso, se reunió delante de la casa llamada el «Mercurio de Westfalia» una multitud de pueblo que comenzó á espresar su desaprobacion de una manera amenazadora. Cuando Michelis salió, fué acogido por los gritos de: «¡abajo el hereje!»; de manera que aquel se vió obligado á volverse á su fonda acompañado de varios oficiales de húsares. La multitud le siguió y se agrupó delante de la referida fonda en número de trescientos ó cuatrocientos hombres que permanecieron allí hasta las once de la noche, gritando sin interrupcion: «¡Fuera de la ciudad Michelis! ¡Abajo el hereje!» etc. Ha sido preciso que toda la policia y la gendarmeria de la ciudad estuviesen en movimiento y se estableciese guardia delante de la fonda, para que el propagandista no haya sido arrastrado por las calles, y que la cruzada en favor del Santo Padre no hubiese levantado su pendon en la Westfalia.

El movimiento católico crece en el Perú: una carta de Lima del 27 de junio dice:

«El 17 del presente mes llegó el delegado apostólico monseñor Serafin Vanutelli, el cual fué recibido con todos los honores que su elevada mision exigía. Ayer tuvo lugar su recepcion oficial, en la que se desplegó gran pompa.

El presidente de la república, acompañado de todos sus ministros, del cuerpo diplomático, vocales y presidentes de las diferentes salas del tribunal supremo y superior, recibió al Exmo. señor delegado. El discurso que pronunció en buen español, fué muy espresivo y cordial: el Exmo. señor presidente se espresó en términos altamente católicos, siendo la síntesis de su discurso la mas clara y completa condenacion de la doctrina de la separacion de la Iglesia y del Estado.

Asistió á la ceremonia una gran concurrencia de todas las clases de la sociedad y un gran número de señoras deseosas de tributar al Exmo. señor delegado un testimonio de simpatía á la santa sede y al papa atribulado y despojado.

La conducta del presidente de la república en la recepcion del delegado de su santidad ha sido muy aplaudida por el partido católico, y Balta no ha desmentido sus sentimientos y creencias religiosas, pues

es católico sincero y fervoroso; bastaba á cualquiera convencerse de esta verdad al oírle pronunciar su discurso, pues en él se veía hablar al creyente, al hombre de convicciones, no al jefe de una nacion que pronuncia un discurso para llenar una formalidad oficial; tanto era el entusiasmo con que lo pronunció y lo intencionado de ciertas palabras de su discurso.»

El miércoles 23 del corriente, en que se cumple el pico de meses y dias que falta al pontificado de Pio IX para igualar exactamente en duracion á la que alcanzó el de san Pedro segun la opinion mas acreditada, y que se solemnizará en toda la cristiandad con oraciones mas que con fiestas, siguiendo el ejemplo de Roma tan atribulada en estos dias de prueba, será conmemorado tambien en esta ciudad segun noticias, permaneciendo todo el dia espuesto el Santísimo en la catedral y haciendo la vela los individuos de la Asociacion de Católicos y los que á ellos gusten agregarse. Invitamos á la poblacion entera á tomar parte en esta sencilla y piadosa demostracion, rogando por la conservacion de nuestro amado pontífice y por la paz de la Iglesia que es al propio tiempo la salvacion de la sociedad; y pedimos á las demás Asociaciones de la provincia que imiten este ejemplo.

Seccion Local.

Ya sabemos que en el dia de la Asuncion de Nuestra Señora debia celebrarse en Mercadal el XXV aniversario del Pontificado de Pio Nono, y hoy algo informados sobre el particular vamos á dar á nuestros lectores algunos detalles de la solemnidad religiosa con que se celebró.

En la víspera la iglesia y casa rectoral sencillamente iluminadas anunciaban entre el repique de campanas una nueva festividad para sus feligreses. Dos cuadros uno de San Pedro y otro de Pio IX que presidian las dos puertas de entrada adornadas de arcos caracterizaban la funcion, como dando á entender que de doscientos cincuenta y siete Pontífices que mediaron entre San Pedro y Pio IX, solo á este Pio ha concedido Dios el singular privilegio que concedió á Pedro. Así pudieron entenderlo aquellos fieles que con intencion de ganar la indulgencia plenaria por tal motivo en dicho dia concedida se acercaron á la Sagrada mesa á recibir el pan de las Angeles que les distribuía su reverendo y celoso cura párroco el Dr. D. Lorenzo Sintés. Así pudieron entenderlo todos los que asistieron á los divinos oficios que con exposicion de su divina magestad tuvieron lugar por mañana y tarde en aquella Iglesia parroquial cuyo altar mayor adornado como en los dias de mayor solemnidad ostentaba en lugar preferente las armas pontificias y una inscripcion dedicatoria. Por la mañana se cantó misa mayor, ocupando la sagrada cátedra el presbítero D. Roque Coll quien recorriendo la historia del actual Pontificado probó que una serie de hechos gloriosos corona las épocas de persecucion de Pio el grande cuya esperanza en Dios está á la altura de los graves peligros que arrostra. Al destierro de Gaeta, decía resumiendo, sigue la declaracion dogmática de la Concepcion immaculada de Maria, á la usurpacion de las Romanas y la umbria la Canonizacion solemnemente de los Mártires del Japon y del beato Miguel de los Santos; á las tentativas contra Roma el «Syllabus» y el décimo octavo Centenario de San Pedro: á la realizacion de estas tentativas la victoria de Mentana y el Concilio general del Vaticano; á la consumacion del robo sacrilego y prision del Santo Padre el XXV aniversario del Pontificado mas glo-

rioso. Despues de este epílogo terminó el orador, escitando los sentimientos católicos de sus oyentes para interesarles á favor del augusto prisionero, instándoles á que diesen gracias á Dios por haberse dignado concederle tan larga vida, y r. gasen encarecidamente que se la conservase hasta ver el triunfo definitivo de la Iglesia.

Por la tarde despues de vísperas solemnes se cantó la Letanía Lauretana y la súplica «Oremus pro Pontífice nostro Pio,» tres veces repetida con pausa y acentuada entonacion. Se reservó el Santísimo Sacramento, y siguió luego la procesion del misterio del dia, en la que, además de los devotos de costumbre, asistieron algunos individuos de la Asociacion de Católicos cuya Casa se ostentaba adornada de mirto. Diose fin á la funcion con el rosario y novena á la Virgen, rezándose al terminar las oraciones por el Papa y por las necesidades de la Iglesia conforme al misal romano.

Por mas que la prensa periódica lance diariamente ó á cada instante suelto tras suelto recordando á los particulares los bandos publicados por la autoridad local, se encuentran á cada momento personas que despreciándolos ó olvidándolos, los infringen en todas sus partes. Nos referimos á un coche que tirado por tres caballos, conduciendo pasajeros, transitaba por calles bastante céntricas de esta ciudad el viérnes á eso de las 10 y 12 de la noche, sin que un farol aunque pequeño alumbrase dicho carruaje.

Si en aquellos momentos el conductor tuvo olvidado el art.º 28 del Reglamento de 19 enero 1867, no tenemos reparo alguno en recordárselo para lo cual se lo insertamos integro: Dice así:

«Artículo 28. Los carruages, sin excepcion alguna, llevarán por la noche en su frente un farol encendido. Los conductores incurrirán en la multa de 3 escudos cada vez que contravengan á esta prevencion.»

Sirva de guia y aviso á los demás conductores de coches y carruages á fin de que en lo sucesivo procuren no infringir el referido Reglamento, y de este modo evitar que, si las calles por donde transitó el coche que aludimos no hubo desgracia alguna á pesar de no llevar encendido el farol como está mandado, no suceda lo contrario cuando vuelvan á repetirse tales infracciones de Reglamento citado.—N. X.

Desde hoy queda cerrada la suscripcion que en las columnas de este periódico hemos tenido abierta, con el fin de socorrer con el producto de aquella, á una pobre mujer del término de Alayor que viene padeciendo una dolorosa enfermedad.

En nombre propio y por encargo de la infeliz enferma, cumplenos dar las gracias á cuantas personas que, particular ó colectivamente, han contribuido con sus óbolos á ejercer un acto de caridad cristiana; virtud fecunda porque es pródigo, y que se diferencia notablemente de la filantropía que es estéril y egoista. Las obras practicadas en bien del prójimo que necesita de la compasion y del noble desprendimiento ejercido en su favor, son méritos que llevan su recompensa que mas ó menos tarde nos es concedida.

A pesar de suspender la suscripcion, las personas que gusten pueden acercarse á esta redaccion é imprenta en donde les serán admitidos los donativos, cuidando de que lleguen á su destino ó los reciba la pobre mujer á quien se trata de proporcionarle medios para recuperar su salud.

Leemos en el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al 14 del que rige, que aprobadas por la Administracion económica de las Balea-

res las obligaciones de créditos no satisfechos á los profesores de escuelas públicas de primera enseñanza, se ha resuelto abrir el pago á los maestros, empujando por los pueblos que nada deben á la Hacienda, para cuyo objeto se han dado las disposiciones necesarias á fin de que se realice el anticipo que ha de hacer el Tesoro á los Ayuntamientos del importe de aquellas liquidaciones.

Los interesados deberán presentarse á cobrar sus haberes á las Depositarias de partidos ó á Administraciones subalternas, desde el 20 al 25 del corriente é inscribirán el «recibo» en los dos ejemplares de la misma liquidación. En el caso de imposibilidad física de algun profesor, podrá autorizar á persona de su confianza, autorizacion que podrá otorgarse en oficio que el interesado dirigirá al Administrador ó Gefe de la Caja pagadora, garantizando la firma del imposibilitado el Alcalde del Ayuntamiento respectivo.

Rectificacion al número 462 correspondiente al domingo 13 del corriente.

Plana segunda columna primera línea cincuenta y uno dice «nobilaria» y debe decir «nobiliaria.»—En la misma columna línea cincuenta y siete dice «millones de escudos» y debe decir «millares de escudos.»—En la columna segunda de la misma plana línea sesenta dice «y se ha asegurado» debe decir «y se ha separado.»—Plana tercera columna segunda línea catorce dice «recharla» debe decir «rechazarla.»

Las piezas que ha de ejecutar en misa y en el paseo la banda del regimiento infantería de Toledo son las siguientes.

- 1.ª Pasodoble.
- 2.ª Coro de la zarzuela *El Juramento*.
- 3.ª Coro de la conjura y bendición de los puñales de la ópera *Los Hugonotes*.
- 4.ª Malagueñas.
- 5.ª Introducción de la zarzuela *El Valle de Andorra*.
- 6.ª Polka (Mazurca) *La Simpática*.

Suscripcion á favor de una mujer enferma que vive en el término de Alayor y tiene que pasar á Barcelona para experimentar los dolores de una delicada operacion.

	RVN.
Suma anterior.	149'50
D. F. S. A. R.	21'25
D.ª C. P.	4'
Un católico-apostólico-romano.	4'
D. L. O.	1'
M. Parpal.	5'
Una madre cristiana.	6'
Un jóven católico.	2'
Un católico.	1'
Por amor á Pio IX.	2'
Un verdadero amante de la unidad católica.	1'
Por la gracia de Dios y amor de su Madre Santísima.	1'
Total.	197'75

Charada.

Ante prima y postrera
Postrarme suelo,
Cuando el lábio modula
Sagrado rezo.
Donde se hallan

Casi siempre abundantes

Segunda y cuarta.

El que mi dos y tercia

Hace amenudo,

Que no es de genio terco

Yo te aseguro.

Mis dos primeras

Se encuentran en las calles

Con mi postrera

Mi todo es una planta

De corto tallo,

Que con su verde esmalte

Tapiza el prado;

Poca importancia

Le prestan aunque á algunos

Comerla agrada.

M. V.

SOLUCION A LA DEL DOMINGO ANTERIOR.

SIBARITA.

Señores que la han acertado: D. J. C. y N.

Seccion Poética.

A La Caridad.

Hermosa flor del cielo,
Astro brillante, cuya luz divina
Desciende á nuestro suelo
Y la senda ilumina,
Por la que el hombre hácia su Dios camina.

Tu origen es bendito
Porque un Dios sabio, bueno lo ha formado;
En tí nos dejó escrito
Aquel grande dictado
Del nuevo Mandamiento que ha enseñado.

Para ensalzar tu nombre
Un ejemplo de amor creyó preciso;
Y por salvar al hombre,
Ser la víctima quiso
Para abrir de ese modo el Paraíso.

¿Quién, pues, Caridad santa
La escelsitud de tu poder no adora?
¿Quién tu gloria no canta,
Y quién sus males llora
Cuando en tí mil consuelos atesora?

Tú brillas con pureza
Ante el régio dosel del soberano;
En medio su grandeza
Es con el pobre humano,
Pues cual hijo de Dios le llama hermano.

De tu amor inundado,
El hombre poderoso y opulento
Es por tu luz guiado,
A llevar el contento
Al triste que implorando va el sustento.

De su alcázar descendiendo
A la humilde cabaña del mendigo,
Sus lágrimas atiende,
Y cual sincero amigo
Afanoso le ofrece pan y abrigo.

Tú levantas la frente
Del huérfano infeliz en su existencia,
Generosa, clemente,
Borras con tu influencia
El fatídico sello de indigencia.

Es ¡Oh Caridad bella!
Tu destino el mas grande, mas sublime,

Quando su santa huella
A la jóven redime,
Que en el cieno del vicio acaso gime.

El anciano que mira
Su cabeza inclinada por el duelo,
Mas dichoso respira
Y recobra consuelo,
Si tú, á su lado estás, hija del Cielo.

Prosigue cariñosa
En la tierra sembrando tu amor santo,
No dejes amorosa
De recoger el llanto
Con los pliegues inmensos de tu manto.

Cubre con gozo tierno
La humanidad entera con tus alas;
Elévese al Eterno
El incienso que exhalas,
Quando en amor el hombre á Dios igualas.

Y esas lágrimas puras
Que brota un corazon agradecido,
Serán perlas seguras,
Que al cielo habrán subido
A esmaltar un asiento preferido.

Y harán mas esplendente
Ese premio inmortal que Dios abona,
Al que justo, clemente,
Alcanza la corona
Que tendrá quien al pobre no abandona.

Emilia Calé.

Lugo, 1867.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Joaquin padre de Ntra. Señora, y San Bernardo abad doctor y fundador y san Eustasio abad.

CULTOS.

CORTE DE MARIA: Hoy se hace la visita á la Virgen de la Esperanza en la parróquia de Sta. Maria.

En las Concepcionistas hoy á las nueve habrá misa solemne con esposicion de S. D. M. y sermon del Sto. Corazon de Jesus que dira D. Roque Coll pbro.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 17.

De Pernambuco en 53 dias berg gol. «Orata» de 179 ton., cap. don Pedra Pajés con 12 trips., y algodón.

De Barcelona en 1 dia vapor correo «Menorca» de 245 ton., cap. D. Antonio Victory con 22 trips., 37 p. la correspondencia y varios efectos.

Dia 18.

De Ciudadela en 1 dia laud «Fomento» de 6 ton., p. Juad Mesquida con 3 trip., y trigo.

De Cagliari en 7 dias laud «Segunda Pamela» de 47 ton., p. Andrés Felany con 6 trip., habas y garbanzos.

De Bimcarló an 3 dias laud «Federico» de 29 ton., p. José Fibla con 6 trip., y cebada.

Buques despachados.

Dia 18.

Para Ciudadela en lastre land «Fomento» de 6 ton., p. Juan Mesquida con 4 trip.

Para Tarragona con habas y garbanzos laud «Segunda Pamela» de 47 ton., p. Andrés Felany con 6 trip.

Para Argel con sillares y otros efectos pail. «Jóven Africano» de 63 ton., cap. don Bartolomé Maspoeh con 6 trip., y 9 pas.

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 5 h. 44 ms.—Pónese á las 6 h. 52 m.
LUNA—Sale á las 11 h. 31 m. de la N.—Pónese á las 12 h. 22 m. de la M

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldia de Mahon.

A consecuencia de lo dispuesto por el Hmo. Sr. Gobernador de esta provincia queda suspendida la cobranza del repartimiento general girado para cubrir el deficit del presupuesto del año económico de 1870-71 interin dicha superior autoridad dicta la oportuna resolucioin en el expediente instruido a consecuencia de las reclamaciones presentadas contra dicho reparto. Mahon 16 agosto de 1871.—El alcalde 1.º, G. Escudero

En el Boletin oficial núm. 697 se halla el anuncio que dice así:

«Subgobierno de Menorca.—Fomento.—Puertos.—Indemnizaciones.—Con arreglo á lo que dispone el art.º 4.º del Real decreto de 17 de Julio de 1863, he acordado la publicacion en el Boletin oficial de la provincia la nómina que se inserta á continuacion, de los propietarios que han sufrido perjuicios á causa de las obras efectuadas en el Anden de Levante de este puerto, á fin de que si alguno se cree perjudicado y no está comprendido en ella, pueda presentar su reclamacion en este Subgobierno dentro del término de quince dias á contar desde la fecha de la insercion. Mahon 7 agosto de 1871.—Miguel Socias y Caimari.

Relacion de los almacenes que han sufrido perjuicios á causa de las obras efectuadas en el Anden de Levante de este puerto.

Nombres de los propietarios y numeracion de los almacenes.

- D.ª Antonia Olives, viuda de Pons, 30.
- D. Bartolomé Mesa, 32.
- » Juan Martorell, 36.
- » Juan Sancho y Caules, 34.
- Herederos de D. Antonio Seguí y Vanrell, 38.
- D. Francisco Pons y Monticelli, 35.
- D.ª Antonia Saura viuda de Sturla, 37 y 39.
- D. Antonio Carreras y Neto, 41.
- » José Seguí pbro., 43, 45, 47, 49 y 51.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de los interesados. Mahon 16 agosto de 1871.—G. Escudero.

El Intendente militar de las Baleares

Hace saber: que los precios límites señalados para la pública y simultánea licitacion en esta Intendencia y en las Comisarias de Guerra de Mahon é Ibiza anunciada para el dia veinte y uno del actual á la una de la tarde con objeto de contratar la adquisicion de 20000 kilogramos de paja larga para relleno de gergones y cabezales de la cama militar en este distrito con destino á la factoria de esta plaza, 26400 para la de Mahon y 2336 para la de Ibiza son los siguientes:

	pesetas.
Palma..	0'0325
Mahon..	0'1400
Ibiza..	0'0400
Para los tres puntos..	0'0708

Palma 14 de agosto de 1871.—Roberto Zaragoza.—Es copia.—El Comisario de Guerra.—Ramon Sastre.

Baratura sin igual.

En la tienda de quincalla calle Portal de Mar n.º

18 se venden los generos á mitad del precio que costaron á fin de quitar definitivamente la tienda y retirarse de su comercio.

Para vender.

Lo está la casa núm. 15 de la calle de S. Jaime, esquina á la de S. Antonio. Informarán en la calle de las Moreras num. 2.

Lo está una casa de una barcilla tierra sembradio situada en el camino del OLLESTRÁ del distrito de S. Luis. Para su ajuste dirigirse en casa de D. Pedro Cardona y Carreras en el mismo caserío.

EL INFIERNO DE LOS CELOS.

NOVELA DE COSTUMBRES.

Su autor

Enrique Perez Escrich.

UN CUARTILLO DE REAL. CADA ENTREGA EN TODA ESPAÑA.

Se admiten suscripciones en esta imprenta, donde está de muestra la 1.ª entrega.

Nodriza.

Una que desearia encontrar criatura para amamantar en casa de los padres. Cos de Gracia núm. 48.

En esta imprenta se admiten pedidos, encargos y toda clase de comisiones referentes al ramo de libreria. Tambien se admiten suscripciones á obras musicales y literarias, periódicos, etc., etc., tanto nacionales como extranjeras. Igualmente se admitirán libros usados para ponerlos á la venta. Todo por una módica retribucion.

Carne para vender.

La hay en las carnicerías números 2, 3, 5 y 17 á 20 y 24 céntimos la tercia.

FRANCISCO QUADRADA, de la Habana, acaba de llegar á esta ciudad; é ignorando el domicilio de varios de sus numerosos amigos en la misma, tiene el honor de ofrecerse á sus órdenes en su morada, calle de Anunsivay núm. 28.

En esta imprenta informarán de quien tiene para vender un panteon del nuevo cementerio.

Muebles.

Los dias 21, 22 y 23 de 9 á 1 de la mañana y de 4 á 6 por la tarde se venderán en pública subasta diferentes muebles en buen uso. Calle Nueva n.º 3.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

El número XXIX de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA contiene el siguiente Sumario:

1 á 4. Trages para baños de mar.—5 á 7. Varios vestidos de cristianar.—8 y 9. Dos fundas de cama portátil.—10, 16 y 17. Enaguas de percal.—11 á 14, 18, 21 á 24 Varias chaquetillas.—15. Corpiño escotado con solapas.—19 y 20. Capas para viaje y lluvia.—25. Trage de mozambique.—26 á 30. Trages de verano para señoras y niñas.—31 á 33. Trages de amazonas.—Hoja de patrones núm. 15.

Explicacion de varios grabados.—Labores, por la baronesa de Wilson.—La campana de las ánimas, cuento, por don Pedro Escamilla (continuacion)—La cruz blanca, poesía, por don J. D. Carmona.—Revista de modas, por la vizcondesa de Castelfido.—Correspondencia, por la baronesa de Wilson.—Explicacion del figurin iluminado — Anuncios — Advertencias.

SOCIEDAD

DE LOS VAPORES-CORREOS.

Se anuncia al público que el vapor MAHONES solo hará dos viages mas á Argel en esta temporada de verano, con escala en Palma de ida y vuelta, advirtiendo que en vez de mediar como en los anteriores, quince dias de un viage á otro, el último se verificará una semana despues del penultimo, siendo los dias de salida de Mahon el 23 y 30 del corriente mes, y de Argel el 26 del actual y 2 de setiembre próximo.—La Administracion.